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Formalmente Contando por Bijecao

A ~ B denota o fato de que existe bijecdo entre A e B.
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Formalmente Contando por Bijecao

Para cada conjunto finito A existe um dnico inteiro n € N tal que A ~ [n].
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Formalmente Contando por Bijecao

Para cada conjunto finito A existe um dnico inteiro n € N tal que A ~ [n].

A g [4]
a s 3
b Tl 2
c m 4
d 1

Tal inteiro é chamado tamanho (ou cardinalidade ou nimero de elementos) do
conjunto A e é denotado por |A|.



Formalmente Contando por Bijecao

Definicdo

Uma enumeragao de um conjunto finito A é uma bijecio f: [|A|]] — A.



Formalmente Contando por Bijecao

Definicdo
Uma enumeragao de um conjunto finito A é uma bijecio f: [|A|]] — A.
Para cada i € [|A]],

@ | é chamado de indice de (i) em A segundo f, e

e f(i) € o i-ésimo elemento de A segundo f.
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Formalmente Contando por Bijecao

Exemplo

Quais s3o os divisores naturais de 727



Formalmente Contando por Bijecao

Exemplo
Quais s3o os divisores naturais de 727
Fazendo
D ={neN|n|72}
temos

D ={1,2,3,4,6,8,9,12,18, 24, 36,72},

ID| = 12.



Formalmente Contando por Bijecao

Exemplo
Sao enumeracoes do conjunto D dos divisores naturais de 72:
\1\2\3\4\6\8\9\12\18\24\36\72
i |1]2]3]4][5]6]7|8]9]10]|11]12




Formalmente Contando por Bijecao

Exemplo

Sao enumeracoes do conjunto D dos divisores naturais de 72:
\1\2\3\4\6\8\9\12\18\24\36\72

/\1\2\3\ |5/6]7|8]9]10]|11]12
g(i)[1]3]9]2]|6]18|4]12[36]| 8 [24]72
i |1]2|3[4]5]6|7]8 ]9 |10]11]12



Teorema 41

Teorema

A composicdo de bijecées é uma bijecio.

Demonstracao.
Exercicio 141
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Teorema 41
Teorema
A composicido de bijecbes é uma bijecao.

Demonstracao.
Exercicio 141
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Corolario

Dados conjuntos finitos A e B, temos que |A| = |B| se e somente se A~ B.

Demonstracao.

Exercicio 142



